

GONZALEZ HERMANOS

SEVILLA * CORDOBA * HUELVA

Mosaicos - Azulejos - Cemento "Lafarge" - Tubos de grés - Calentadores de agua - Bañeras - Lavabos - Inodoros - Bidets, etc., etc. - Pinturas "Matolin"

EN CORDOBA GRAN CAPITAN, NUM. 19

DE HACIENDA

Retiro
Se le ha concedido el retiro de 38'02 pesetas mensuales al guardia civil Luis Jiméneiz Montero, quien percibirá sus haberes en esta Tesorería de Hacienda.

Pagos para hoy
Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán hoy efectivos los libramientos siguientes:

Don Manuel Enriquez 3.867'70 pesetas, don Augusto Torres 1.020, don Manuel Luna 19.245 y doña Adela Vargas 115'26.

Pensiones
La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha concedido la pensión anual de 1.125 pesetas a doña Amalia Pérez Barrientos, viuda del comandante de Infantería don Bernardino García.

También se le ha concedido la pensión de 625 pesetas anuales a doña Gestrudis Inque Martínez, viuda del capitán don Carlos Tarín.

TRIBUNALES

Juicios orales

Mañana, ante la Sección segunda de esta Audiencia, se celebrará, en juicio oral y público, la vista de la causa seguida en el Juzgado de Fuente Obejuna contra Antonio Paz García y dos más, por el delito de lesiones.

Los señores Delgado y Jiménez tienen a su cargo la defensa y representación de los procesados.

En la misma sección se celebrará la vista de la causa instruida en el Juzgado de Fuente Obejuna contra Miguel Gómez Romero y otros, por el delito de hurto.

Los letrados señores Rubio y Obregón y el procurador señor García Varo tienen encomendada la defensa y representación de los procesados.

TEATRO CIRCO

El puente de los crímenes

Anoche se efectuó el estreno del emocionante drama policíaco *El puente de los crímenes*, original de los notables autores señores Linares Becerra y Solanas de la Infanta.

El éxito, desde el principio de la obra, fué completo, y el señor Linares Becerra salió repetidas veces a escena al final de todos los actos.

La obra despierta un emocionante interés, el que va en aumento, cautivando la atención del público, hasta que cae el telón por última vez.

La interpretación fué muy esmerada, mereciendo los aplausos del público los señores Martí, Soler, Pedrosa y Garzarán y las actrices Nicuesa, Cruz, Almiñana y Roca.

Esta noche se celebrará el estreno de la comedia policíaca *El secreto de la Biblioteca*, también de los señores Linares Becerra y Solanas.

Entre los actos primero y segundo, y a ruegos de varios intelectuales de Córdoba, el brillante escritor e ilustrado catedrático de Madrid señor Linares Becerra explicará una breve conferencia acerca del nuevo teatro policíaco.

Gacetillas

Las Hermanas Hospitalarias

Por decreto del señor Obispo se ha constituido en Córdoba el Instituto de Hermanas Hospitalarias de Jesús Nazareno, Congregación diocesana que forman las comunidades de Córdoba, Castro del Río, Hinojosa del Duque, Pozoblanco y Villanueva de Córdoba.

El Gobierno general de la Congregación será el siguiente: Superiora general, M. María Jesús Pavón, de la Comunidad de Córdoba; Consejeras generales: 1.ª, M. Rafaela de la Concepción Ruiz, de Córdoba; 2.ª, M. Aurora de San José Álvarez,

de Pozoblanco; M. Mariana de San Francisco Moreno, de Hinojosa, y M. María de la Purificación Jiménez del Estal, de Córdoba.

Accidentes

Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas:

Rafael Gutiérrez Flores, de diecisiete años, domiciliado en la calle de la Paja, número 2, de una herida contusa en la región occipital.

Mannel Cruz, de ocho años, habitante en la calle de Juan Palo, número 1, de una herida contusa en la cara.

Antonio Cruz, de diez años, avecinado en la calle de Juan Palo, número 1, de una contusión en la cara.

La Sociedad de Ciegos

En el local del Círculo Católico de Obreros, cedido al efecto, ha celebrado junta general la sociedad de ciegos Nuevo Horizonte, adoptándose, entre otros, los siguientes acuerdos:

Nombrar profesor de conjunto a don Antonio Gracia Jiménez, de piano a don Luis Gama Espejo y de solfeo a don José González Fuentes y vocales videntes de la Directiva a don Miguel Rodríguez Benito y don Pedro Megías Román.

Comisionar a los señores Rojas, Muñoz y Mimoso para que se encarguen de adquirir el mobiliario más indispensable para el local de las clases, sito en el Patio de San Francisco.

Comisionar asimismo a los señores Luque, Gama y Rojas para que gestionen cuanto sea necesario para el festival que ofrece la sociedad «El Progreso del Teatro».

Por último, no admitir las renunciaciones presentadas de sus cargos de presidente y vicepresidente, respectivamente, por los señores don Balduino Luque y don Luis Gama, por reconocer en ambos el celo y actividad con que los desempeñan y muy particularmente el señor Luque de la Vega, a quien se debe el progreso de este centro, siendo así unánimemente reconocido.

Acercar de un robo

La guardia civil ha detenido a un sujeto llamado Francisco Contreras Muñoz, domiciliado en la calle de Barriouero, número 2, en cuyo poder se encontraban las prendas robadas anteaer de la casa número 24 de la calle de Fernández Ruano, hecho de que dimos cuenta oportunamente.

Ha declarado que las referidas prendas se las vendió otro individuo, para cuya captura realiza gestiones la benemérita.

Los accites finos de las ACLARADORAS Grifo, son los más RICOS de paladar; se venden solamente Cister 4.

Renuncia

El teniente coronel de ingenieros don Miguel Angel de Torres Iribarren ha renunciado el cargo de Comisario regio de la Escuela de Artes y Oficios.

Ayer hizo entrega de la dirección de dicho establecimiento al catedrático más antiguo señor Pastor.

Algarines

Uno de los guardias municipales que prestan servicio en el paseo del Gran Capitán detuvo durante la madrugada última a Antonio Fernández Pérez y Fernando León Leiva, que conducían una talleja con cebollas de procedencia ilegítima.

Sociedad de Tiro

El próximo domingo se empezará a discutir la copa del campeonato, comenzando a las dos y media de la tarde con una prueba a tres pájaros y dos premios con el 50 y el 25 por 100 de las entradas.

Después se tirarán quince pájaros a 22 metros y medio como primera parte del campeonato, que terminará, el domingo 18, con otros quince pájaros.

El ganador de la copa obtendrá además un objeto de arte, regalo de la Sociedad, y el 40 por 100 de las entradas; el segundo premio consistirá en el 25 por 100 de las entradas y el tercero en el 15 por 100.

Reyerta

Anoche, en el paseo de la Victoria, cuestio-

naron el fenómeno taurino conocido por *Guerrilla chico* y un limpia botas apodado el *Loco* y el primero tuvo análoga suerte que cuando sale a la plaza, pues si no paró en la enfermería fué a la Higuierilla, que es lo mismo.

Un banquete

El banquete con que los amigos y admiradores del laureado artista cordobés Julio Romero de Torres le obsequiarán en Madrid se celebrará el próximo día 12 en los jardines del Buen Retiro.

La comisión organizadora del acto recibe numerosas adhesiones.

Los niños

Ayer por la tarde sostuvieron reyerta en la calle Mayor de San Lorenzo los niños Rafael Surráez y Manuel Cruz Ortega.

Para poner paz y defender a su hermano se interpuso entre los pequeños Antonio Cruz Ortega, quien recibió una lluvia de bofetadas de manos de Aurora Velasco, madre del primero.

Antonio fué asistido en la Casa de Socorro de varias contusiones y Aurora ha sido denunciada.

Pago de trigo

La casa de los señores Carbonell y Compañía (S. en C.) ha formalizado en los días 6 y 7 del que rige en la cuenta corriente abierta al efecto en el Banco de España, la suma de 17.607'70 pesetas como producto de la venta de harinas procedentes del trigo adquirido para asegurar el abastecimiento de pan de familia en esta localidad.

Escandalosa

Ha sido denunciada Tránsito Martínez Serrano por haber promovido un gran escándalo con motivo de reclamarle Reyes Lara la cantidad de nueve pesetas que aquella le debía.

Defunción

En Jerez de la Frontera ha fallecido nuestra paisana la respetable señora doña Concepción Susbiletas Sanz, esposa del Gobernador militar de aquella plaza don Miguel Núñez de Prado.

Enviamos el pésame muy sentido a la distinguida familia de la finada.

— Mejor que beber cerveza y gaseosa — SIDA CHAMPAGNE "ALDEANA,"

Sin dueño

En el Asilo de Madre de Dios está depositada una yegua sin dueño conocido, la que fué encontrada en la carretera de Madrid por el peón caminero Rafael Alfaro Pérez.

Buen estudiante

En las oposiciones verificadas en el Conservatorio provincial de Música ha obtenido medalla de oro el estudioso joven don Rafael López Calderón, a quien felicitamos por tan notable triunfo.

Una casera

Ante los agentes de la autoridad ha denunciado Narcisca Balsera el siguiente hecho: hace unos días Narcisca arrendó una habitación de la casa número 3 de la calle del Custodio, estipulando el precio de once pesetas mensuales, cuya suma entregó a la encargada de la casa.

Después blanqueó su habitación y colocó varios muebles y terminada la operación se presentó la encargada de la casa María Barranco, exigiendo a Narcisca en calidad de fianza el importe de dos mensualidades, no permitiendo que esta colocara más muebles.

El guardia del distrito ha dado cuenta de lo ocurrido al Juzgado respectivo.

Mujer herida

Ayer continuaba en estado gravísimo Dolores Rodríguez Carmona, que fué corneada por un toro el día anterior, según dijimos oportunamente.

Insultos y escándalo

El vecino de la casa número 14 de la calle del Carmen Francisco González ha sido denunciado por insultar a su yerno Manuel Cantero, promoviendo un gran escándalo.

Destrozos

El ciclón que se desencadenó el miércoles último ha causado daños importantes en la arboleda de los paseos y jardines y ha roto un farol del paseo de la Victoria.

El agua y la limpieza

La vendedora del Mercado Carmen Luna ha sido denunciada por negarse a abonar el impuesto del sitio que ocupa, alegando que no tiene agua para hacer la limpieza del mismo.

Por igual causa que la alegada por Carmen dicen los vendedores del Mercado de Sánchez Peña que no pueden hacer la limpieza que se les exige.

Rasgo de honradez

Ha sido entregado en la Jefatura de la Guardia municipal por Manuela Lucena Martínez y Antonio Valverde Salamanca un pañuelo conteniendo un objeto de valor, hallado en la vía pública.

ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES

Dirigida por don Baltasar Gil Picache, Comandante de Caballería, Doctor en Ciencias Físico Matemáticas y exprofesor de la Academia de su Arma.

Con la cooperación del también exprofesor del referido Centro Capitán de Caballería don Pedro Herrera de Miguel y competente profesoral.

Número de alumnos limitado.—Internado.

Plaza de la Trinidad, núm. 1. - Córdoba

Academia Torres

Dirigida por el

comandante de Caballería D. Benito Torres Linares

Preparación para Carreras Militares, Ayudantes de Obras públicas, Correos, Telégrafos, Peritos Agrícolas, Carrera de Comercio, Asignaturas del Bachillerato, Contabilidad, Dibujo.

Idiomas: Francés, Inglés, Italiano, etc.

Aprobados todos los alumnos presentados a examen por este Centro, en las distintas convocatorias para ingreso en las Academias militares.

Se admiten internos.

PIDANSE REGLAMENTOS. - RAMIREZ DE ARELLANO 7. - CORDOBA

Para las personas caritativas

Varias personas han visitado nuestra redacción para preguntarnos dónde viven los padres del desgraciado niño Rafael Ruiz, que murió en el pozo de la huerta de la Mosca, con el objeto de socorrerles.

Dicha familia habita en la casa número 9 de la calle Postuera.

Más algarines

El guardia del distrito trató de detener durante la madrugada de ayer a dos sujetos que pasaban por los jardines del Duque de Rivas.

Al notar la presencia del guardia, los individuos en cuestión dejaron abandonados dos bultos con patatas, que se supone fueran robadas, comprendiendo la fuga.

El Giro postal

Desde el día 20 del mes actual la estafeta de Pueblonuevo del Tíbulo prestará el servicio de Giro postal.

Plaza vacante

Está vacante la plaza de veterinario titular de Villaharta.

Puede ser solicitada durante el plazo de treinta días.

A los hombres de Derecho

La *Jurisprudencia al día* es la única revista en España que cada quince días publica las sentencias de las Salas de lo civil y de lo contencioso del Tribunal Supremo, sin esperar su publicación en la *Gaceta* y anticipándose a esta en unos cuantos meses.

Su forma encuadernable y los índices que a fin de año completan los tomos, hacen de *La Jurisprudencia al día* una publicación necesaria para los hombres de Derecho.

La administración de *La Jurisprudencia al día* (calle Mayor, número 46, Madrid) envía números de muestra a quien lo solicite y admite suscripciones a razón de 1'50 pesetas al mes, por trimestres, semestres o años.

LOS MEJORES CAFÉS

Tueste diario

Almacén de coloniales

CAPARRÓS Y COMPAÑÍA

YESO DE PUENTE GENIL

Calidad absolutamente pura

— SACO DE 40 KILOS, PESETAS 0,95 —

GONZALEZ HERMANOS

Paseo del Gran Capitán, núm. 19

Avisos útiles

Cura el estómago el Elíxir Saiz de Carlos

—Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola.— Véase anuncio 4.ª plana.

—Por sociedades extranjeras se solicita compra de toda clase de *Minas*, siendo de importancia. Para más detalles, Cister, 4, Córdoba.

—Cuellos de Organdy, pecheros, blusas de vuelas (Tanier), botones perlas, botones Irlanda, gasas tules, aplicaciones, pañuelos de hilo y algodón, artículos de temporada. Nadie compre sin ver surtido y precio en la Sevillana.

—Urberuaga de Uvilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidense memorias y guías. Se remiten gratis.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Cirilo, obispo y mártir, y San Zenón y compañeros mártires.—Mañana.—Los Santos siete hermanos mártires, Santos Rufina y Segunda, vírgenes y mártires.

Jubiléo circular.—Hoy en la iglesia de Capuchinas, costado por doña Rafaela Barbujo, por su esposo.—Mañana en la misma iglesia, costado por don Antonio Aparicio Cantero.

Todos los días de Jubiléo se expondrá a Su Divina Majestad a la adoración de los fieles, por la mañana de ocho a doce, y por la tarde de cuatro a ocho.

Córte de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora del Rosario, en la Iglesia de San Pablo. Mañana a nuestra Señora de Loreto, en la Encarnación.

San Hipólito.—Todos los días del mes de Julio se hará en esta iglesia el ejercicio del mes de San Ignacio, durante la Misa de ocho.

Santa Ana.—En esta iglesia hoy segundo día de la novena que anualmente dedican las Carmelitas Descalzas a su Excelsa e Inmaculada Madre la Santísima Virgen del Carmen.

A las seis y media de la tarde se expondrá a Su Divina Majestad, siguiéndose el rezo del santo rosario y ejercicio de la novena, terminándose con la reserva del Santísimo.

San Cayetano.—Hoy, a las seis de la mañana, tercer día de la novena rezada a la Santísima Virgen del Carmen, en la forma acostumbrada en años anteriores.

Capuchinas.—Hoy, festividad de Santa Verónica de Julián, se celebrará en esta iglesia una solemne función religiosa, a las nueve de la mañana, costada por don José Zurbano, en sufragio de su difunta esposa. Está encargado del panegírico el R. P. Salvador de Sevilla, Capuchino.

La Misa Gregoriana que se celebra en el altar de San José, todos los días desde el 1 de Julio, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, será aplicada en sufragio por el alma de don Toribio Navarro Pina (q. e. p. d.)

Su viuda doña Carmen Ortiz Repullo y demás familia ruegan lo encomienden a Dios nuestro Señor.

—Mis conocimientos me permiten adquirir, con la que tengo una fortuna, pero no poseo el arte de conservarla.
—¿Y por qué no estudia usted ese arte?
—Porque me he dedicado mucho a la pasión del juego, y a esta pasión lo sacrifico todo.
—Comprende a los jugadores y las pasiones que los dominan. ¿Cuánto tiempo hace que abandonó usted a París?
—Hace diez y ocho meses próximamente.
—Diez y ocho meses que habrá usted empleado en correr tras de la fortuna por todos los casinos y por todos los garitos.
—Así es. He luchado mucho tiempo contra la desgracia, y aquí he sucumbido por completo.
—¿Piensa usted volver pronto a París?
—Sí... lo más pronto que me sea posible...
—¿Tiene usted familia?
—Ninguna.
—¿Pero tendrá usted alguna querida?
—Ninguna.
—¿Entonces es usted completamente libre y dueño de sus acciones?
—Así es, en efecto.
—Tanto mejor.
—¿Y por qué tanto mejor?
—Porque tengo que hacer a usted una proposición que de otro modo dudaría que usted la aceptase.
—¿Qué proposición es esa?
—La de no abandonar a mi hijo hasta que esté completamente curado. ¿Qué contesta usted?
—Necesito reflexionar antes de responder.
—¿Y por qué cree usted necesario reflexionar?
—Supongamos que las consecuencias del accidente de

vuestro hijo me obligasen a permanecer cerca de él en el extranjero tres semanas, un mes, ó tal vez más, en cuyo caso perdería un tiempo precioso, durante el cual podría en París crearme recursos...
—¿Tendrá necesidad de decir a usted que lo indemnizaré generosamente del tiempo que pierda?
—En el país a que usted vaya hay médicos que se prestarían gustosos a asistir a su hijo y a terminar su curación.
—Indudablemente; pero yo no los conozco ni tengo tiempo para buscarlos, porque estoy obligada de un modo absoluto, entendiéndolo usted bien, «absoluto», a salir para Francia y a instalarme en París, y esto sin la menor dilación. Quiero a mi hijo más que a ninguna otra cosa en el mundo, y sin embargo, me veo precisada a separarme de él y a abandonarlo aquí, puesto que usted me prescribe que en este momento es imposible que lo lleve conmigo...
—Y se lo repito a usted, señora. Es completamente imposible—insistió diciendo Loizet.
—¿Y a quién voy a confiarlo? ¿A quién, si no es a usted? Pasarán algunas semanas antes que el niño pueda viajar sin peligro, y por lo tanto necesito de usted para que lo asista y lo cuido... Lo dejaré a usted en esta casa, donde dispondrá y mandará como dueño absoluto. Los criados le obedecerán, como me obedecen a mí, y se le entregarán doscientos francos de indemnización por día; además recibirá usted una gratificación de dos mil francos cuando pueda llevarme a París a mi hijo. ¿Acepta usted estas condiciones?
El doctor era uno de esos hombres que cuando conciben un proyecto quieren ponerlo por obra en el mismo instante.

†
X aniversario.
Todas las misas que se celebren el día 9 en la parroquia de San Miguel, y el día 10 en la de San Juan, desde las ocho en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Juan Angel Lara-Barahona y Alcaide, que falleció el 10 de Julio de 1905.
Su viuda e hijos ruegan a las personas piadosas lo encomienden a Dios.
Hay concedidas indulgencias.

Espectáculos

TEATRO-CIRCO del GRAN CAPITAN

Gran compañía de dramas policíacos dirigida por el primer actor don José Martí.

Función para hoy.—Estreno de la comedia policíaca en tres actos, titulada: «El secreto de la biblioteca».

A las nueve y media.
Precios: Palcos, 10'00 pesetas.—Silla numerada con entrada, 2'00.—Anfiteatro con idem, 1'00.—Entrada de palco, 1'50.—Entrada de grada, 0'30 céntimos.

En estos precios está incluido el impuesto.

GRAN CINE

Función para hoy.—Gran éxito del notable duetto «Les Gari-Usat».—Estreno de grandiosas películas cinematográficas.
Precios: Butaca 0'60 pesetas.—Anfiteatro, 0'25.—General, 0'15.

Restaurante de Miguel Gómez

calle Marqués de Boil (antes Morillos)
Teléfono número 140.
Plato del día: Granadinas con guisantes.

Restaurante de Antonio Gómez

Plaza de Cánovas (Antes Tendillas)
Teléfono núm. 163.
Plato del día: Ternera en salsa florentina.
Se sirven cubiertos desde dos pesetas en adelante.

Por mejora el restaurant de Miguel Gómez al número 5 de la misma calle, o sea la puerta más abajo.

José Barea, hijo

Laborador, ganadero y abastecedor de carnes
Precios al público.—Vaca con hueso, a 1'92 pesetas.—Idem sin hueso, a 2'64.—Ternera con hueso, a 2'00.—Idem sin hueso, a 3'00.—Borrego, a 1'80.—Macho, a 1'52.

“ANIS PRETEL,”

Cebada superior

Se vende a 28 reales fanega a domicilio del comprador. Almacenes de aceites de oliva y cereales de los señores Rodríguez Hermanos, Avenida de Canelejas, 46.

CEBADA DEL PAIS superior, a 28 reales, en casa de José de Rioja en Liquidación.

Anís “La flor de Rute,”

D. Rafael Gavilán Bravo,

Abogado y Corredor de Comercio, pone en conocimiento de su clientela que ha trasladado su escritorio a la calle de Ramírez de Arellano, n.º 9

OPOSICIONES A HACIENDA

En las oficinas del ramo en la provincia, con la correspondiente autorización del jefe superior de las mismas, se ha establecido una Academia preparatoria para el ingreso en los cuerpos pericial y auxiliar de contabilidad y oficiales cuartos de Administración de Hacienda.

Las clases, a cargo de funcionarios de las mismas carreras que tratan de enseñar, han empezado el primero de este mes y continúa abierta la matrícula hasta el día 15.

Darán informes en dicha oficina don Rafael Villoslada y don Fernando Ortiz.

Interesa su publicidad

Hemomacrol Mora

El mejor tónico reconstituyente ideado por las sustancias que lo constituyen contra la Anemia, Convalescencia, Debilidad cerebral, Neurastenia, Inapetencia y Pérdidas generales.

Depuro Mora

Excelente tónico depurativo contra las afecciones del sistema Linfático y Ganglionar, Enfermedades de la piel, Escrófulas, Accidentes sífilíticos y sus derivaciones.

Hemomacrol Mora

Preparado que recetan todos los médicos por su composición a base de hemoglobina muy asimilable en los casos de Clorosis, Deb

Ultimas noticias de la guerra

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada

A las once y media de la mañana se reunieron los ministros en el palacio de la Presidencia para celebrar consejo.

Dato dijo, al entrar, que los Reyes seguan sin novedad en La Granja.

Añadió que le habían visitado los representantes españoles de la comisión hispano-portuguesa encargada de concertar el Tratado relativo a la pesca para darle cuenta de las dificultades que se oponen a la terminación del Convenio, a causa de las exigencias de los portugueses.

Burgos manifestó que llevaba el proyecto de demarcación notarial y otro sobre reforma de las penitencias.

Ugarte también anunció que llevaba diversos expedientes para la construcción de carreteras y otras obras públicas.

Bugallal anunció que trataría de la cuestión de los trigos, en vista de que en breve terminará el plazo por el que se concedió la franquicia para la importación.

El Conde de Esteban Collantes dijo, asimismo, que sometería a sus compañeros diversos expedientes para la creación de escuelas.

El Marqués de Lema comunicó que presentaría un Convenio postal hispano-francés para Marruecos.

Echagüe participó que llevaba los expedientes para conceder el ascenso a capitanes a treinta y ocho primeros tenientes de caballería que llevan trece años con el empleo indicado y declarando que los religiosos Carmelitas tienen derecho a los beneficios que concede a determinadas órdenes la Ley de Reclutamiento.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna de interés.

A la terminación

El consejo terminó a la 1'45 de la tarde. Dato informó a los periodistas de los asuntos tratados.

Dijo que la mayor parte del tiempo se invirtió en estudiar las dificultades que han surgido para concertar el Convenio de pesca hispano-portuguesa, acordándose que los ministros de Estado y de Marina visiten al representante de Portugal y procuren determinar una fórmula que armonice los intereses de ambas naciones.

También se acordó licenciar a los excedentes de cupo que se hallan en filas aprendiendo la instrucción.

Únicamente seguirán incorporados los analfabetos, hasta que aprendan a leer y escribir.

Asimismo convino en prorrogar la licencia cuatrimestral que disfrutaban los soldados veterinarios.

De igual modo acordó llamar a filas a los excedentes de cupo de 1913, para que se incorporen a principio de Agosto.

Permanecerán en filas dos meses y disfrutarán análogos beneficios que los excedentes de cupo que ahora van a ser licenciados.

Fueron aprobados numerosos expedientes de Fomento, entre ellos uno concediendo un crédito de 120.981 pesetas para adquirir maquinaria con destino al pantano del Chorro y otros para la construcción, por subasta, de carreteras en las provincias de Burgos, Guadalajara, Gerona, Córdoba y Jaén.

Y se acordó enagenar el casco de la fragata Numancia.

Otras noticias

Muerte de un exministro

Ha fallecido el exministro de la República don José Fernando González.

De política

Esta tarde, en el Congreso, eran objeto de muchos comentarios los cabildos a que, desde hace varios días, dedicanse los diputados amigos de la Cierva.

Un formulario

En el Ministerio de Estado se ha recibido un formulario enviado por nuestro Embajador en Berlín para reclamar indemnizaciones al Gobierno alemán por requisas o embargo de bienes de súbditos españoles en los países que están en guerra con el imperio germánico.

Combinación de magistrados

El Rey firmará mañana una combinación de magistrados que comprenderá a algunos del Tribunal Supremo.

Una disposición

La «Gaceta» publica una disposición excitando el celo de los alcaldes para que en los presupuestos municipales consignen cantidades destinadas a premiar a los cazadores de animales dañinos.

Los submarinos alemanes

En la Embajada de Alemania nos han asegurado que no tienen noticias de la presencia en el Mediterráneo de submarino alguno de aquella nación.

Petición de indulto

El diputado Cabanillas ha visitado al Jefe del Gobierno para interesarle el indulto de unos reos condenados a muerte por la Audiencia de Oviedo.

Los cereales

Según la estadística hecha por la Dirección general de Agricultura, la cosecha de cereales en España excede en 12.365.489 quintales métricos de la obtenida durante el año último.

Petición de trabajo

Una comisión de obreros ha visitado al Ministro de Fomento para pedirle trabajo.

El Ministro ha indicado a sus visitantes que lo soliciten del ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia y se lo proporcionará.

Huelga de panaderos

Continúa la huelga de los vendedores de pan de gluten.

Un grupo de huelguistas apaleó esta mañana a un vendedor que no les había secundado, en su establecimiento de la calle de Gravina, hiriéndole gravemente.

Excursión escolar

Han llegado al Escorial los alumnos de la Universidad de Granada que están efectuando una excursión artística.

Desde Granada vendrán a Madrid.

Provincias

Los Reyes de Navarra

En Pamplona se efectuó, con extraordinaria solemnidad, el traslado de los restos de los primeros Reyes de Navarra desde la iglesia parroquial de Yesa al monasterio de Leire.

Al acto asistieron el Director general de Instrucción pública en representación del Gobierno, el Rector de la Universidad de Zaragoza, los senadores y diputados por Navarra, la Diputación foral, las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, representaciones de las corporaciones oficiales y un gentío inmenso.

Celebróse una Misa de Requiem en la que ofició de Pontifical el Obispo de la Diócesis.

Vázquez Mella pronunció un discurso elocuentísimo en el que cantó un himno a la reconquista, ensalzando la gloria de las regiones que se unieron para formar una patria común.

Estimuló el amor regional y a las tradiciones forales, base de la prosperidad de la Patria.

Al concluir obtuvo una ovación delirante. Bullón se asoció al homenaje que se rendía, en nombre del Gobierno, y felicitó al pueblo navarro por su amor a las tradiciones forales.

Al regresar a Pamplona se celebró un banquete en el que se pronunciaron entusiastas y elocuentes brindis.

Uranga, diputado foral, expresó la gratitud de los concurrentes al Gobierno por haber facultado al Ayuntamiento para proponer los nombramientos de maestros.

Contestó Bullón, quien hizo constar la satisfacción del Gobierno por poder acceder a las aspiraciones de Navarra.

Ambos fueron ovacionados.

El Orfeón pamplonés amenizó el acto.

Una explosión

Dicen de Barcelona que en las obras del túnel del ferrocarril de Ripoll a Níger, a causa de la explosión de un cartucho de dinamita resultaron nueve obreros muertos y varios heridos.

Terremoto

Comunican de Tortosa que los aparatos del Observatorio del Ebro han anotado un terremoto bastante intenso, cuyo epicentro estuvo a mil ciento cuarenta kilómetros de distancia.

La Infanta Isabel

Comunican de Oviedo que la Infanta doña Isabel pasó, en automóvil, por Gijón.

En Mieres obtuvo un recibimiento muy entusiasta.

Apesar de que se ignoraba la hora a que llegaría aguardábase un gentío inmenso, que le tributó vítores y aplausos.

En el alto de las Cruces la saludó el popular gaitero, que la conocía.

La augusta dama dejó una importante cantidad para que sea repartida entre los pobres y continuó el viaje a Gijón.

Toros en Pamplona

Con una buena entrada se celebró esta tarde, en la plaza de Pamplona, la segunda corrida de feria.

Jugáronse toros de la ganadería de Concha y Sierra, que dieron bastante juego.

Gaona estuvo superior con el capote y en banderillas; pasó de muleta cerca, adornándose y aguantando con valentía los achuchones de las reses y al herir quedó superiormente y obtuvo una oreja.

Torquito superior toreando y pasando de muleta y con el estoque superior en uno y bien en otro.

Gallito dió verónicas admirables, con el trapo rojo hizo faenas colosales, en las que sobresalieron varios pases de rodillas y de molinete y pinchando cumplió en el tercero y se lució en el sexto.

Accidente marítimo

Comunican de Bilbao que a la entrada del puerto de Ondarroa un golpe de mar hizo zozobrar a una barca pesquera.

Se agoharon dos tripulantes.

Huelga de mineros

Telegrafían de Sevilla que, apesar del acuerdo tomado por los mineros de declararse en huelga, esta mañana acudieron a trabajar trescientos catorce.

Sólo huelgan doscientos.

Más huelgas

Telegrafían de Alcoy que no hay esperanzas de que se solucione la huelga de los hitadores, pues los fabricantes no tienen pedidos urgentes.

También los cargadores se han declarado en huelga.

Piden aumento de jornal.

= LA GUERRA = INTERNACIONAL

Un barco a pique

Oficialmente han comunicado en Roma que, durante una exploración efectuada anoche en el Adriático, un submarino enemigo torpedó al crucero italiano Amalfi, echándolo a pique.

Los tripulantes abandonaron el buque vitoreando a Italia y a su marina.

Fueron salvados con los elementos de que disponían los mismos italianos.

El comandante fué el último que abandonó el crucero, momentos antes de que desapareciera de la superficie.

Las víctimas de un bombardeo

Comunican de New York que el bombardeo aéreo de Carlsrynhe causó enorme número de víctimas a consecuencia de haber destruido una fábrica de gases asfixiantes los cuales se extendieron por la población y originaron grandes estragos.

La guerra en el mar

Participan de Sebastopol que varios torpederos rusos atacaron a unos submarinos en las cercanías del Bósforo y hundieron a cinco barcos veleros turcos, cargados de carbón.

Las pérdidas de Turquía

En París se asegura que Turquía ha perdido en los Dardanelos y Gallipoli ciento ochenta mil hombres.

El Baneo de Francia

Durante la semana última ingresaron en el Banco de Francia trece y medio millones de francos en oro.

La situación económica de dicho establecimiento de crédito es excelente.

Parte oficial francés

La comunicación oficial de los ejércitos aliados facilitada en París a las tres de la tarde dice lo siguiente:

Al Norte de Arras, entre Argonna y Souchez, siguen las acciones de la infantería.

Al Norte de la carretera de Bethune rechazamos un ataque de los alemanes, precedido de un bombardeo.

Al Norte de la estación de Souchez un enérgico ataque de nuestras tropas nos permitió acercarnos al pueblo.

Nos posesionamos de una línea de trincheras, exterminando a sus defensores; seguimos el avance y nos apoderamos de varios prisioneros y un cañón.

Ayer, en la región de María Teresa, los alemanes intentaron salir de sus trincheras, pero los rechazamos.

Entre el Mosa y el Mosela la noche fué agitada.

En la selva de Apremont y en el bosque de le Pretre hubo constante bombardeo y fuego de fusilería y rechazamos varios ataques del enemigo.

Comunicación rusa

En San Petersburgo se ha facilitado la siguiente comunicación del ejército ruso:

En el curso superior del río Ourgendova el enemigo nos atacó violentamente pero lo rechazamos y se retiró en desorden.

A lo largo del camino que conduce a Krasnik, en un ángulo saliente, continuamos desarrollando, con éxito, nuestros contraataques e hicimos más de dos mil prisioneros, apoderándonos también de varias ametralladoras.

En distintos puntos detenemos la ofensiva enemiga.

En la carretera de Lemberg el enemigo emprendió la ofensiva por diversos puntos y envió considerables fuerzas al Sur del pueblo de Janno.

Contestamos a todos los ataques y le obligamos a suspender el avance.

En los demás frentes nuestras líneas no han tenido modificación alguna; siguen los combates parciales y los duelos entre la artillería.

En el pueblo de Awbazak rechazamos la ofensiva turca.

Cerca del pueblo de Djardighai dispersamos a los kurdos.

Parte austriaca

El último parte oficial del ejército austriaco dice que éste, después de una enérgica lucha, echó a los montenegrinos de sus posiciones, causándoles enormes pérdidas.

Comunicación turca

Un parte del cuartel general turco dice que en los Dardanelos no se ha modificado la situación.

En Sedubal sigue la lucha entre las fuerzas atrincheradas.

En Anatolia la artillería turca ha hecho volar varios depósitos de municiones de los aliados.

Un aviador turco ha bombardeado a las fuerzas enemigas, cerca de Sedubal.

Comunicación alemana

El gran cuartel general del ejército alemán dice en su último parte que el reciente bombardeo de Arras ocasionó varios incendios.

En la Champaña las tropas germánicas avanzaron mil quinientos metros.

En Iprés los aviadores alemanes bombardearon las posiciones francesas.

En el frente oriental de la guerra las tropas alemanas derrotaron al enemigo en Blalabot, haciendo ochocientos prisioneros y apoderándose de siete ametralladoras y gran cantidad de municiones.

En la Polonia rusa ganaron una altura de excelentes condiciones estratégicas.

En el Vistula superior progresaron.

En Isonzo y Carintia ha habido un nutridísimo fuego de cañón.

Comunicación italiana

He aquí el último parte oficial del ejército italiano facilitado en Roma:

En Cadore nuestra artillería ha roto el fuego contra las defensas del alto valle de Cordevele causando grandes daños al enemigo.

En Carnia rechazamos varios ataques y avanzamos en la meseta de Carso.

Nuestros dirigibles han bombardeado el Centro de los ferrocarriles del Norte y el campo de aviación de Aosisiva, ocasionando un incendio.

Un aviador arrojó varias bombas sobre la estación de Habresinta.

Nuestros dirigibles regresaron ilesos, apesar del terrible fuego que se les hizo.

Desembarco de carbón

En Gibraltar circula el rumor de que un buque procedente de los Estados Unidos desembarcó durante la última quincena, en tres puertos alemanes, ochenta mil toneladas de carbón con destino al Almirantazgo alemán.

Movimiento de tropas

Comunican de Roma que se observa movimiento de columnas alemanas, formadas por reservistas y voluntarios menores de veinte años.

Parece que tratan de acercarse al frente italiano.

El Gobierno griego

En Atenas se asegura que el Rey de Grecia aspira a formar un ministerio de coalición de todos los partidos, pero se cree que no lo conseguirá por no avenirse a ello Venizelos, que cuenta con una mayoría liberal enorme.

El general Gourard

Esta mañana llegó a París el general Gourard, herido en el campo de batalla.

Ha sido necesario amputarle el brazo derecho en el barco que le conducía a Francia.

Además tiene fracturadas las piernas. Se le aplicarán los Rayos X a la cadera derecha para apreciar la importancia de las lesiones, que parecen complejas en esa articulación.

Sin embargo, el estado general del herido es satisfactorio.

Un batallón

Comunican de Gibraltar que se ha formado un batallón compuesto de quinientas plazas.

Los individuos que lo forman jurarán en la travesía de Marsella a Australia.

La niebla

Dicen de Gibraltar que se extiende por todo el litoral una niebla densísima.

Hacia Punta Carnero se ha oído una bocina. Témesse que haya ocurrido un siniestro.

Los vapores correos han tenido que interrumpir sus servicios, algunos en la mitad del viaje. Las autoridades de Marina vigilan constantemente para prestar auxilio.

Aviadores

Han llegado a Londres nuevos aviadores para prestar servicio en la sección inglesa destinada a la guerra.

Para Angola

Ha zarpado de Lisboa, con rumbo a Angola, un barco que conduce tropas, ganados, ropas y víveres.

En breve saldrá otra expedición con igual destino.

A LOS VERANEANTES.—VIAJES ECONÓMICOS

Resulta una gran economía al emprender un viaje de veraneo comprar los baules, maletas, bolsos de viaje y estuches de aseo en la **Ferretería La Campana**. Hay que ver su inmenso surtido y comparar los nuevos precios a que vende.

NUEVO ESTABLECIMIENTO

Con motivo de haberse unido la funeraria de Nuestra Señora del Carmen de la calle Agustín Moreno, número 140, y la Católica de la calle Pompeyo, número 7, girará en esta plaza bajo la razón social Vázquez y Fernández con el título de Gran Funeraria Católica, en la calle Librería, número 20, cuya casa seguirá sirviendo al público con la prontitud y economía en ellos característica, los cuales, para mejora del mismo, han conseguido poner un servicio de **caja y coche por 15 pesetas solamente**.—Teléfono 166.

ANUNCIO DE SUBASTA

Por acuerdo de su dueño don Juan Pedro Montero y Pérez, se sacan a pública subasta extrajudicial, cuyo remate tendrá lugar en la ciudad de Lucena de doce a trece del 22 de Julio corriente, en la Notaría de don Joaquín Ruiz de Castroviejo y Cerón, calle Cervantes, número dieciséis, las fincas siguientes:

1.ª Una hacienda de olivar denominada de «Negrales», término de Lucena, partido de Coracho rubio y río Anzur, con cabida de 20 hectáreas, 23 áreas y 76 centiáreas, o sean 53 aranzadas y 7 octavas, conteniendo en su centro una casilla para trabajadores.

2.ª Y otra de olivar conocida por la «Lozana», en los mismos sitios y término, con extensión de 6 hectáreas, 29 áreas y 20 centiáreas, o sean 16 aranzadas y tres cuartas.

Condiciones

1.ª El tipo para la subasta de las dos fincas es de treinta mil pesetas, no admitiéndose posturas que no cubran la expresada cantidad, ni hacerlas a una sola de ellas, pues es indispensable que el postor adquiera ambos predios.

2.ª Para tomar parte en la subasta tendrá que depositar cada postor el diez por ciento del tipo fijado para la misma.

3.ª Las pujas serán a la llana y como mínimo de cinco en cinco pesetas.

4.ª Se admiten proposiciones a plazos.

5.ª Si hubiere ofertas al contado y a plazos, el dueño se reserva resolver sobre la aceptación durante 24 horas.

6.ª Los depósitos se devolverán en el acto a todos los que no resulten rematantes, y a los que lo fueren se les admitirá en concepto de anticipo de precio y perderán todo derecho a ellos, que quedará en beneficio del dueño de las fincas, si aquellos dejaren transcurrir 30 días, a partir del día de la subasta, sin satisfacer el total precio o los plazos en su caso al dueño, quien al recibirlo vendrá obligado a otorgar la correspondiente escritura de venta.

7.ª Los títulos de las fincas se hallan de manifiesto en la expresada Notaría para que puedan ser examinados por quienes tengan interés, sin que puedan exigirse otros.

Lucena 1.º de Julio de 1915.—Juan P. Montero.

ANUNCIO

En subasta judicial que habrá de celebrarse el día 8 próximo, a las diez horas, en el Juzgado de primera instancia de esta capital, se procederá al remate de los siguientes bienes:

244 cabezas de ganado lanar, en 3.050 pesetas; 27 cabezas de ganado cabrío en 540; un mulo y dos mulas y una burra, en 1.185; 18 marrañas de cría y dos machos, en 693; 85 arrobas de lana, en 840.—Total, 6.308 pesetas.

Expresados bienes se encuentran en poder del depositario judicial don Alejandro Lorenzo Peydro, domiciliado calle Alamos, número 1.

Expresados bienes se encuentran en poder del depositario judicial don Alejandro Lorenzo Peydro, domiciliado calle Alamos, número 1.

CONFITERIA LA PERLA

Establecimiento el más suntuoso y mejor de España.

Casa fundada en 1879

Las más importantes y mejor surtida de Córdoba. Premios sus productos con Medallas de oro y Grandes premios en varias Exposiciones.

Gondomar, 1.—Sevilla, 1 y 3

GRAN CAFÉ "LA PERLA,"

I, GONDOMAR, I El más cómodo y céntrico de la población

HELADOS PARA HOY Mantecado. Crema al Jerez.—Granizada de almendra.—Granizada de limón

Especialidad de la casa en chocolates con pastas a 30 céntimos.—Cerveza helada al grifo y en botellas de todas marcas.—Refrescos gaseados.—Vinos y licores nacionales y extranjeros.

Esta casa, para comodidad de su numerosa clientela, ha establecido una sucursal en el paseo del Gran Capitán, núm. 8.

Servicio permanente y a domicilio. TELEFONO NUM. 4

CAFÉ DEL GRAN CAPITAN

Especialidad en café, vinos y coñac.—Chocolates y pastas a 30 céntimos.—Gran surtido en cerveza al grifo y embotellada de varias marcas.—Especialidad en café y esmerada elaboración por los acreditados maestros hermanos Torres.

Helados para hoy Mantecado, Crema de chocolate, Fresa, Leche merengada, Granizada de limón, Granizada de almendra. TELEFONO NUM. 31

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 45°20.—Idem idem a la sombra, 38°20.—Idem mínima, 21°80.—Idem media, 30°00.—Oscilación, 16°40.—Agua de lluvia en milímetros, 0'00.—Agua evaporada en milímetros, 12'60.

Observaciones verificadas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en milímetros a 0° 752'40. Temperatura a la sombra, 25°00.—Idem del termómetro humedecido, 18°00.—Tensión del vapor, 11°90.—Humedad relativa, 49°90.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento, S.—Fuerza, ventolina.—Velocidad en kilómetros, 474'60.



